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Постановка проблеми. В умовах бурхливих змін, властивих зовнішньому та внутрішньому 

середовищу, стратегія стає обличчям проектно-орієнтованого ВНЗ. Однак, наявність стратегії 
розвитку проектно-орієнтованого ВНЗ є необхідною, але недостатньою умовою для її реалізації. 
Якісні цілі, визначені у стратегії, потребують трансформації у кількісні показники із визначенням 
відповідних планових, фактичних та прогнозних рівнів. Саме з позиції визначених рівнів показників 
слід виконувати роботи на фазі ініціалізації. При реалізації ПО ВНЗ портфельного планування 
реалізації стратегії ці роботи пов'язані із відбором проектів та балансуванням портфелю. 

Аналіз досліджень та виділення невирішеної частини проблеми. Існуючі в теорії та на 
практиці приклади формування стратегічних цілей свідчать, що основною вимогою, яка висувається 
до якісного та кількісного вираження цілей як у стратегії, так і в концепції кожного із проектів, є їх 
реалістичність та досяжність [1, с. 135-138]. 

Додатковою умовою розробки та використання показників, які виражають цілі, є можливість 
урахування внеску окремого проекту, програми або портфелю проектів або програм у процес 
розвитку. Це можливо зробити лише на підставі оцінки значень відповідних показників. Їх слід 
означити як показники стратегічної мети, які за своєю сутністю визначаються як кількісна 
характеристика якісної стратегічної мети, тобто цільовий показник, що описує бажаний стан ПО ВНЗ 
у визначені моменти часу за всіма напрямами діяльності. При цьому значення таких показників 
повинні характеризувати плановий, фактичний та прогнозований рівень. 

Процес формування портфелю проектів як складова процесу планування передбачає відбір 
проектів щодо доцільності включення у портфель за одним або кількома критеріальними показниками 
шляхом оцінки їх внеску у планові рівні показників стратегічної мети. 

Метою дослідження є розробка моделі оцінки досяжності планових значень показників 
стратегічної мети розвитку ВНЗ. 

Викладення основного матеріалу дослідження. Перевірка раціональності сформованого 
стратегічного портфелю проектів ВНЗ виконується за критерієм досяжності як окремих, так і 
інтегрального значення показників стратегічної мети розвитку ВНЗ. 

Кількісний вимір досяжності у математичному вигляді описується через критерій мінімізації 

відхилення прогнозованих показників стратегічної мети ( k
jy* , Jj ,1= , Kk .1= ), досягнення яких 

забезпечує сформований стратегічний портфель проектів, від планових рівнів цих показників ( k
jy* , 

Jj ,1= , Kk .1= ). Але оцінка виконується за бальними значеннями показників стратегічної мети, яким 
відповідають кількісні натуральні значення. 

Таким чином, прогнозовані значення показників стратегічної мети, досягнення яких 
забезпечується реалізацією сформованого стратегічного портфелю проектів ВНЗ у k-ій реперній точці, 
переводяться у шестибальну шкапу за допомогою методу багатокритеріальних шкал [2]. В результаті 
отримуємо сукупність прогнозованих бальних оцінок значень показників стратегічної мети 
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Інтегральний прогнозований показник стратегічної мети у реперній точці k в момент часу tk 
розраховується за базовою моделлю дерева показників оцінки діяльності суб'єкта господарювання [3] 
по формулі, аналогічній розрахунку планового показника стратегічної мети: 
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де αf  – ваговий коефіцієнт функціонально-предметного рівня структуризації, на якому виділені 

чотири елементи (методична, освітня, наукова, господарська діяльність), 41,f = , 1
4

1
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fα ; 

βg  – ваговий коефіцієнт процесно-результативного рівня структуризації, на якому виділені два 

елементи (результативність та ефективність), 2,1=g , 1
2

1

=∑
=g

gβ ; 

γh  – ваговий коефіцієнт операційно-стратегічного рівня структуризації, на якому виділені два 

елементи (операційна та стратегічна мета), 21,h = , 1
2

1

=∑
=h

hγ . 

Тоді критерій досяжності значень показників стратегічної мети розвитку ВНЗ набирає вигляду: 
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Тобто необхідно вирішити задачу мінімізації площі фігури, що утворюється плановою та 
прогнозованою кривими бальної інтегральної оцінки показників стратегічної мети у реперних точках 
(рис. 1). 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Зрозуміло, що при необхідності оцінка досяжності планового значення показника стратегічної 

мети може розраховуватися і для окремого показника стратегічної мети у визначеній реперній точці. 
Висновки. Розроблена математична модель оцінки досяжності планових значень показників 

стратегічної мети розвитку ВНЗ, для якої запропоновано графічну інтерпретацію. 
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